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Іры на КАС ЦЕ ВІЧ, 
мі ністр пра цы і са цы яль най 
аба ро ны:

Зар пла та ў гэ тым го дзе 
ў бюд жэт най сфе ры бу дзе 
за ле жаць ад ра бо ты 
эка но мі кі, ад та го, як спра цуе 
рэ аль ны сек тар. У пла нах — 
рост та рыф най стаў кі 
пер ша га раз ра ду. Пла ну ец ца 
пад няць яе двой чы. У якім 
па ме ры — бу дзе за ле жаць 
ад та го, як спра цуе 
эка но мі ка. Сё ле та ў кра і не 
пла ну ец ца ўдас ка на ліць 
сіс тэ му апла ты пра цы 
ў бюд жэт най сфе ры. 
У ця пе раш нім вы гля дзе яна 
іс нуе не каль кі дзя сят каў 
га доў. Ста іць за да ча 
пе ра гле дзець яе за 2018 год. 
Пла ну ем пе рай сці 
ад та рыф най стаў кі пер ша га 
раз ра ду да ба за вай стаў кі. 
Пры гэ тым ба за вая стаў ка 
бу дзе раў няц ца бюд жэ ту 
пра жы тач на га мі ні му му. 
Гэ та да зво ліць спрас ціць 
сіс тэ му апла ты пра цы.

ЦЫТАТА ДНЯ

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 09.01.2018 г.
Долар ЗША    1,9974
Еўра 2,3951
Рас. руб. 0,0349
Укр. грыўня 0,0707
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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Па вы ні ках го даПа вы ні ках го да  

НЕ ЗА БУДЗЬ ЦЕ СЯ ПА ДАЦЬ ПАД АТКО ВУЮ ДЭК ЛА РА ЦЫЮ
А вось да хо ды ад про да жу «дзя ду ле вай» не ру хо мас ці па дат кам не аб кла да юц ца

СТАР. 4

З ВЕ РАЙ, НА ДЗЕ ЯЙ, ЛЮ БОЎЮ
У нас ёсць усё для та го,

каб па леп шыць сваё жыц цё
Скла ла ся ўжо доб рая тра ды цыя, па якой у вя лі кія хрыс ці ян скія 
свя ты кі раў нік на шай кра і ны на вед вае пра ва слаў ны храм. Не 
ста ла вы клю чэн нем і сё лет няе Рас тво Хрыс то ва — у гэ ты дзень 
Аляк сандр Лу ка шэн ка за па ліў ка ляд ную свеч ку каля Мін скай іко ны 
Бо жай Ма ці ў Свя та-Ду ха вым ка фед раль ным са бо ры.

Кі раў ні ка дзяр жа вы су стрэў Міт ра па літ Мін скі і За слаў скі Па вел, Па тры-
яр шы Эк зарх усяе Бе ла ру сі. У хра ме так са ма пры сут ні ча лі прад стаў ні кі 
пра ва слаў ных брац тваў і сяст рыц тваў, на ву чэн цы ня дзель най шко лы, 
пры ха джа не, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што та кія ду хоў ныя свя ты, як Рас тво 
Хрыс то ва або Вя лік дзень, свят куе ўвесь на род. «Гэ тыя свя ты — дні на тхнен-
ня і на тхнен ня ўся го на ро да», — ска заў Прэ зі дэнт. Ён асаб лі ва ад зна чыў, 
што іх у роз ныя дні ад зна ча юць усе не за леж на ад ве ра выз нан ня. «І гэ та 
вель мі вя лі кае на ша да сяг нен не, што на шы лю дзі гэ тае свя та свят ку юць 
усе, ня гле дзя чы на тое, што на ле жаць да ін шых кан фе сій. Та му што яны 
на ле жаць толькі адной на шай кра і не, гэ та му ка вал ку зям лі, 
імя яко му — Бе ла русь», — да даў бе ла рус кі лі дар.

Сё ле та не паз ней 1 са ка ві ка трэ ба па даць у пад атко выя ор га ны 
дэк ла ра цыю аб да хо дах за мі ну лы год. Тут вар та ад ра зу ад зна-
чыць, што да лё ка не ўсе аба вя за ны на вед ваць пад атко вую ін-
спек цыю. Па-пер шае, дэк ла ра цыі за паў ня юць толь кі пад атко выя 
рэ зі дэн ты на шай кра і ны. А гэ та фі зіч ныя асо бы, якія фак тыч на 
зна хо дзі лі ся на тэ ры то рыі Бе ла ру сі больш за 183 дні ў ка лян дар-
ным го дзе. Па-дру гое, у част кі пла цель шчы каў іс нуе толь кі пра ва 
па даць та кую дэк ла ра цыю, каб по тым атры маць пад атко вы вы-
лік. Але ёсць і тыя, хто па ві нен аба вяз ко ва за паў няць пад атко вую 
дэк ла ра цыю. Ме на ві та для іх «Звяз да» су мес на са спе цы я ліс та мі 
Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах (МПЗ) Бе ла ру сі пад рых та ва ла 
пад ра бяз ны тлу ма чаль нік.

Гру за вік, аў то бус ці дру гі «лег ка вік»
Да вяс ны аба вяз ко ва па даць дэк ла ра цыю па він ны тыя, хто за мі ну лы 

год пра даў больш як адзін аў та ма біль, тэх ніч на да пу шчаль ная агуль ная 
ма са яко га не пе ра вы шае 3500 кг і коль касць ся дзя чых мес цаў у ім, 
акра мя ся дзен ня кі роў цы, не пе ра вы шае вась мі. Аба вя зак на дэк ла ра-
ван не па чы на ец ца пас ля про да жу яшчэ ад на го гру за во га аў та ма бі ля ці 
аў то бу са, ка лі ў пер ша га агуль ная ма са пе ра вы шае 3500 кг, а ў дру го га 
коль касць мес цаў пе ра вы шае во сем. Тут спе цы я ліс ты МПЗ удак лад ні лі, 
што, ка лі ма шы на, якую вы пра да лі, да ста ла ся вам у спад чы ну, па да так 
пла ціць не трэ ба не за леж на ад пе ры я дыч нас ці ад чу жэн ня 
транс парт ных срод каў на пра ця гу ка лян дар на га го да.
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Сфатаграфаваць… 
Першую 
сусветную

Лес 
Кузьмы 
Чорнага

СПРАД ВЕЧ НАЯ НА ВУ КАСПРАД ВЕЧ НАЯ НА ВУ КА

Сён ня ад бу дзец ца ўра чыс тае ўру чэн не прэ-
міі «За ду хоў нае ад ра джэн не» і спе цы яль ных 
прэ мій дзея чам куль ту ры і мас тац тва 2017 го-
да. Атрым лі ваць спец прэ мію пры едуць і прад-

стаў ні кі ка лек ты ву Ак цябр ска га ра ён на га до-
ма ра мёст ваў. Уз на га ро да пры су джа на ім за 
знач ны ўклад у за ха ван не і па пу ля ры за цыю 
тра ды цый ных ткац кіх ра мёст ваў, ак тыў ную 

вы ста вач ную дзей насць. На ву ча юць у Ак цябр-
скім і ін шым тра ды цый ным ра мёст вам.

На здым ку: ме та дыст-май стар па ган чар стве 
Іры на ДАБ РА НСКАЯ пра во дзіць май стар-клас.


